Théoréme de Pythagore (pour calculer des longue

urs)

(Si un triangle est rectangle alors le carré de I'hypoténuse
est égale a la somme des carrés des cotés de I'angle droit.

A

Si ABC est un triangle alors

rectangle en B, AC2=BA?+ BC2

k C

N
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Méthodes pour rédiger

2

a=axa
Sia®= 36, adlorsa =6
Sia®= 41, alors a = \[41=6, 4

cOté =/41 cm

 Toujours commencer par le plus grand coté.
e Ne pas oublier les carrés(?).
e Utiliser la touche v de la calculatrice

Théoreme
de Pythagore

\

_

Réciproque du théoréeme de Pythagored/(triangle rectangle ?)

somme des carrés des 2 autres cétés, alors le triangle est
rectangle .

SiAC?= EAZ + ECZ , alors ABC est rectangle en B

(Si dans un triangle, le carré du plus grand coté est égale a la

N

Méthodes pour réciproque

* Toujours commencer par le plus grand cote.
e Ne pas oublier les carrés(?).

e calculer séparément.
e Si éqgalité, triangle rectangle.

e Si non égalité, triangle non rectangle. Y




Théoréme de Pythagore (pour calculer des longueurs)

(Si un triangle est rectangle alors le carré de I'hypoténuse \
est égale a la somme des carrés des cotés de I'angle droit.

A

Si ABC est un triangle alors
rectangle en B,

\_ : J

Méthodes pour rédiger

a® = ... x
Sia? = 36, alors a =
Sia®= 41, alorsa = ... = e

cOté =/41 cm

 Toujours commencer par le plus grand coté.

e Ne pas oublier les carrés(?). ThéOréme
de Pythagore

e Utiliser la touche v de la calculatrice

\

_

Réciproque du théoréeme de Pythagored/(triangle rectangle ?)

somme des carrés des 2 autres cétés, alors le triangle est
rectangle .

A

alors ABC est rectangle en B

(Si dans un triangle, le carré du plus grand coté est égale a la \

\_ _

Méthodes pour réciproque

e Toujours commencer par le plus .......... coté.
e Ne pas oublier les carrés(?).

e calculer séparément.

e Si égalité, triangle ..........cocoovverveennnnne.

e Si non égalité, triangle .........ccccovverrerrrrrneee Y




Théoréme de Pythagore (calculer des longueurs)

Si un triangle est rectangle alors le carré de I'hypoténuse
est égale d la somme des carrés des cotés de I'angle droit.

Si ABC est un triangle rectangle en A, alors BC* = AB* + AC?

ABC est un triangle rectangle en A, g

Scm

or, d’apres le théoreme de Pythagore,

BC? = AB*+ AC?

BC? =52+ 42
BC2=25+ 16

BC2 =41

Donc BC = \/ﬂ cm
BC=6,4cm

a®=axa
Sia®= 36, alorsa = 6
Sia® =

41, alors a = \/Z1z6,4

e =TT om de Pythagore

P4 8 N
Théoreme

J

Réciproque (triangle rectangle ou pas ?

e calculer séparément.

(valeur exacte )
(arrondi au mm)

Toujours le plus
grand c6té en ler.

Si dans un triangle, le carré du plus grand coté est égale a
la somme des carrés des 2 autres cotés, alors le triangle
est rectangle.

SiBC?= ABZ + ACZ , alors ABC est rectangle en A

\

e Si égalité, triangle rectangle. B 2cm
. T A
* Si non égalité, triangle non rectangle.
1 Slem
Dans le triangle ABC,
D'une part D'autre part, ¢
BC2=13? AB? + AC?2 =122 + 52
BC2=169 AB2+ AC?2 =144 + 25
AB? + AC?2=169

donc BC?=AB?+ AC?
or, d'apres la réciproque du théoréme de Pythagore,

le trianele ABC est rectanele en A.




Théoréme de Pythagore (calculer des longueurs)

Si un triangle est rectangle alors le carré de I'hypoténuse ABC est un triangle rectangle en A,
est égale a la somme des carrés des cotés de l'angle droit. or, d’apres le théoreme de Pythagore,
BC? = AB%+ AC?

Si ABC est un triangle rectangle en A, alOrs .....ceeecceicccnnicccnneccnnecnns BC?=5%+ 4
BC2=25+16

Scm

BC? =41 ¢
Donc BC = \/ﬂ cm (valeur exacte )
BC=6,4cm (arrondi au mm)

Sia®= 36, adlorsa = ... N .
Toujours le plus

Si az = 41, élOf‘S a= ... = e, Théoréme ............ c6té en ler.
de Pythagore

J

e calculer séparément.

e Si égalité, triangle rectangle. B 2cm
. T A
* Si non égalité, triangle non rectangle.
1 Slem
.. . Dans le triangle ABC,
Réciproque (triangle rectangle ou pas ? : : o
D'une part D'autre part,
. . . ~y < ) . BC2 =132 AB2+ AC2=122+5?
Si dans un tr':angle: le carré du pIusAgI:and coté est .egale a BC2— 169 AB? + AC? — 144 4 25
la somme des carrés des 2 autres cotés, alors le triangle AB? + AC2? = 169
est rectangle. donc  BC2= AB2+ AC?
or, d'apres la réciproque du théoréme de Pythagore,
ST teccerrescnsncssssecssssessssessassessnsesssssesnsaes , alors ABC est rectangle en A le triancle ABC est rectancle en A.




